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 د 30و سا 03 المدة:

 

2 3

2

3

-1

-2

0 1

1

 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع

 
 نقاط ) 04التمر�ن الأول: ( 

)المتتال�ة العدد�ة  )nu  ّعدد طب�عي  فة من أجل كلّ معرn  :ِ1بــ
4

2 1( )n
nu = + 

  2uو   0u  ،1uاحسب الحدود . أ  )1

n ،  1 ق أنّه من أجل كلّ عدد طب�عيتَحقَّ  ب.    
3 1
2 4

( )n
n nu u+ − = − 

) المتتال�ة راستنتج اتجاه تغیّ جـ.      )nu 
1nنضع:  nعدد طب�عي  من أجل كلّ  )2 nv u= − 
 nبدلالة  nv اكتب ع�ارة ثمّ  0v احسب أ .    

) ن أنّ بیِّ ب.      )nv  1متتال�ة هندسّ�ة أساسها
4

 

0نضع:  nعدد طب�عي  من أجل كلّ  )3 1
...

n nS v v v= + + 0 وَ    + 1
...'n nS u u u= + + +  

   nSع�ارة  nاحسب بدلالة   . أ    

n ،   111استنتج أنّه من أجل كلّ عدد طب�عي  ب.     8 1
3 3 4

' ( )n

n
S n

+
= + − 

 
 

 نقاط ) 04التمر�ن الثاني: ( 
]معرّفة على  gالدّالة العدد�ة  [0;+ )بتمثیلها الب�اني  ∞ )C  

( )T  للمنحنى المماس( )C  ّ1) قطةفي الن; 0 )A ( الشّكل المقابل ) 
 : ر في كلّ حالة من الحالات التال�ةـــأو خطأ مع التبر� أجب �صح

  الإشارة.ختلفان في م g(3)و  g(2) العددان )1
[من المجال  xمن أجل كلّ عدد حق�قي  )2 [0;2: '( ) 0g x >   
)المماس  مل توج�همعا )3 )T  3 :�ساوي−   
]على  gالة لدّ ل Gأصل�ة  الةد كلّ  )4 [0;+ ]متزایدة تماما على  ∞ ]0;2 

 
 

( )C  

( )T  

A  
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 نقاط ) 04التمر�ن الثالث: ( 
 لكلّ سؤال جواب واحد فقط صح�ح من بین الأجو�ة الثلاثة المقترحة، عیّنه مع التبر�ــر. 

1( 
2

2 1lim
1x

x
x x→+∞

− + 
 + + 

   هي: 

 1جـ)                  −2ب)                     0أ)                                      
)العام للمتتال�ة الحساب�ة  ع�ارة الحدّ ) 2 )nu  المعرّفة على  1و أساسها  2�حدها الأوّل

  هي: 2

12  أ)                                         2( )n              (1  ب
2

2 n+           (12 جـ 2( )n
+  

[ معرّفة على hالدّالة العدد�ة ) 3 [0 ;+ )3بِـ:  ∞ ) 2 1h x x x= − )تمثیلها الب�اني  ، + )C  مستوفي  

 منسوب إلى معلم �قبل مستق�ما مقار�ا مائلا معادلته هي:       
2أ)                                          1y x= 2yب)            − x=             (2جـ 1y x= + 

[معرّفة على  gالدّالة العدد�ة ) 4 [0 ;+ 2بِـ:  ∞
1( ) 2 1g x x x= + −  

[على  Gدالتها الأصل�ة      [0 ;+  ـ:    معرّفة بِ  1 الق�مة تنعدم من أجل تيلا ∞

2 أ)              1( )G x x x x= + 2ب)       − 1( ) 1G x x x x= + − 2جـ)       − 1( ) 3G x x x x= + + − 
 

 نقاط ) 08التمر�ن الرا�ع: ( 

:     بِـ   فة علىمعرّ  fالعدد�ة الة دّ ال
2

2
4( )
1

xf x
x
−=
+

 

( )C متجانسالمتعامد المعلم الالب�اني في المستوي المنسوب إلى  تمثیلها( ; , )O i j
 

  
 دالة زوج�ة. fبیّن أنّ  أ .) 1
lim احسبب.      ( )

x
f x

→−∞
limاستنتج ثمّ   ( )

x
f x

→+∞
 هندس�ا.  تینیجتر النّ فسِّ و  

)ادرس وضع�ة  .جـ        )C  النس�ة إلى المستق�م�( 1yذي المعادلة  ∆( = 
:  xحق�قي عدد ه من أجل كلّ ن أنّ بیِّ  . أ) 2

2 2
10( )

( 1)
f x

x
x′
+

= . 

; علىناقصة تماما مت fاستنتج أنّ  .ب        0  −∞  0ومتزایدة تماما على ;  +∞ راتها. ل جدول تغیّ شكِّ مّ ث 
) للمماساكتب معادلة  أ .) 3 )T للمنحنى( )C  ّ2 قطة التي فاصلتهافي الن 

)نقطتي تقاطع  تإحداث�ا جِدْ  ب.        )C .مع حامل محور الفواصل 
) ارسم )4    )∆  ،( )T و( )C 

  :بِـ  فة على معرّ  g العدد�ة الةالدّ  )5
2

2
4

( )
1

x
g x

x
−

=
+

   ،( )gC  في المعلم السابق. تمثیلها الب�اني         

;من x من أجل كلّ  : ن أنّ بیِّ  أ .     2 2;      −∞ − +∞

، ( ) ( )g x f x=  
;2 من xمن أجل كلّ و                   2  − :  ( ) ( )g x f x= − 

   gشكِّل جدول تغیّرات الدالة  .ب       
 انتهى الموضوع الأول
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 الثاني الموضوع
 
 

 نقاط ) 04التمر�ن الأول: ( 

)المتتال�ة العدد�ة  )nu  ّعلى  فةمعر  0�حدّها الأوّلu :0 حیث 5u 1 و   =
1
3

2nnu u+ = +   

n ،  1برهن �التراجع أنّه من أجل كلّ عدد طب�عي  أ .) 1
32 3( )n

nu = + 

n   ،1ه من أجل كلّ عدد طب�عي ن أنّ بیِّ  ب.       
4 1
3 3( )n

n
nu u+ − = −

 
)استنتج اتجاه تغیّر المتتال�ة  جـ.        )nu 

3nnvنضع:  n من أجل كلّ عدد طب�عي )2  u= −   
  nبدلالة  nvاكتب ع�ارة ثمّ  0vاحسب   أ .       

)المتتال�ة ن أنّ بیِّ  ب.        )nv  1هندس�ة أساسها
3

  

0نضع:  nمن أجل كلّ عدد طب�عي  )3 1
...

n nS v v v= + + 0 و   + 1
...'n nS u u u= + + +  

 nSع�ارة  nاحسب بدلالة  أ .       

n، 1عدد طب�عي  استنتج أنّه من أجل كلّ  ب.       
3

' 3 6 ( )n
nS n= + − 

  
 نقاط ) 04التمر�ن الثاني: ( 

[معرّفة على  fالدّالة العدد�ة  [ ] [00 ;;−∞ +∞  المقابل.بجدول تغیّراتها  
( )C منسوب إلى معلمالب�اني في مستو  تمثیلها. 

 

 ر في كلّ حالة من الحالات التال�ة:ــح أو خطأ مع التبر�أجب �ص
1( 1y = ) مستق�م المقارب للمنحنىهي معادلة لل − )C عند +∞                    
)معامل توج�ه المماس  )2 )T  للمنحنى( )C  في النقطةA  0 �ساوي   1ذات الفاصلة 
)النقطة ) 3 3 ;1)B تنتمي إلى ( )C   
4( (1442) (2021)f f< 

 

 نقاط ) 04التمر�ن الثالث: ( 
 لكلّ سؤال جواب واحد فقط صح�ح من بین الأجو�ة الثلاثة المقترحة، عیّنه مع التبر�ــر.

2معرّفة على ال fالدّالة العدد�ة  )1 ;  − 2: بِـ ∞+ 1( ) 2
xf x x
+=
+

f دالتها المشتقة،                 ـ: ـمعرّفة بِ  ′

  أ)                  
2

3( )
( 2)

f x
x
−′
+

  ب)    =
2

5( )
( 2)

f x
x

′
+

  جـ)   =
2

3( )
( 2)

f x
x

′
+

=   
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2معرّفة على المجال  gالدّالة العدد�ة  )2 ;  +∞ 3   :بِـ( ) 1 2g x x= +
−

  

)و    )gC منسوب إلى معلم. الب�اني في مستو هاتمثیل 
)معادلة المماس لِـ         )gC   ّهي: 3قطة ذات الفاصلة في الن 

3 أ)                               5y x= 3 ب)              − 13y x= − 3 جـ)         + 5y x= − +       
3( a  عدد حق�قي، الأعدادa  ،2a+ ، 6a+   :بهذا الترتیب هي حدود متتا�عة لمتتال�ة هندس�ة من أجل 

2a  أ)                               2a  ب)                   = = 4a جـ)               − =     
) حساب�ة) المتتال�ة ال4 )nv  ّفة على معر :2   بـ 1nv n= 0  نضع: ، + 1

...
n nS v v v= + + +  

           �ساوي:  nSالمجموع  n عدد طب�عي كلّ  جلأمن     

)2 ب)                      2n   أ)                               1)n )   )جـ                       + 1)
2

n n +                   
  

 نقاط ) 08التمر�ن الرا�ع: ( 

²    : بِـ فة على معرّ  fالداّلة العددیة  4( )
² 2

x xf x
x x
− +

=
+ +

 

( )C   المتجانس وي المنسوب إلى المعلم المتعامد مستالتمثیلها الب�اني في( ; , )O i j
 

 ) 2cm( الوحدة      
limاحسب  )1 ( )

x
f x

→−∞
limو    ( )

x
f x

→+∞
 .تیجتین هندس�افسّر النّ  ، ثمّ 

)نضع:   من  x من أجل كلّ   )2 ) ( ) 1g x f x= −    
)إشارة  xادرس حسب قیم العدد الحقیقي  أ .     )g x    

)وضعیة    استنتج .ب     )C  النسبة إلى المستقیم ب( 1yذي المعادلة   ∆( =      

   : xعدد حق�قي  ه من أجل كلّ نّ أن بیِّ  . أ )3
( )2

2( 1)( 3)( )
² 2

x xf x
x x
+ −′ =
+ +

 

; من متزایدة تماما على كلّ  f . بیِّن أنّ ب      1  −∞ 3و  − ;  +∞ 1 ومتناقصة تماما على 3;  −    

 fالداّلة  ل جدول تغیّراتشكِّ  جـ.    
) لِـكتب معادلة اأ .  )4 )T لمنحني مماس ا( )C 1 فاصلتهاالتي قطة النّ  في 

) ق أنّ حقَّ تَ  ب.     )T قطع� ( )C  52في النّقطة 2( ; )A −  

)رسم ا )5 )∆ ، ( )T  و ( )C 

6( h  ّفة على الة المعرّ الد ²  :بِـ 4
( )

² 2
x x

h x
x x
− +

=
+ +

 ، ( )hC  في المعلم السابق تمثیلها الب�اني                                                       . 

 زوج�ة. hالة الدّ  بیِّن أنّ  . أ    
0من المجال  xق أنّه من أجل كل حقَّ . تَ ب     ;  +∞: ( ) ( )h x f x=  
)ك�ف�ة رسم اشرح  جـ.     )hC  انطلاقا من( )C ارسمه. و 

  
 انتهى الموضوع الثاني



 2021 بكالوريا/ سيير و إقتصادت: ةالشعب/ الرياضيات: مادة اختبار لموضوع النموذجية الإجابة
 

 5من  1صفحة 

 مجزأة مجموعة )الموضوع الأوّل( عناصر الإجابة   العلامة
 نقاط ( 44التمرين الأول: ) 

01,75 

0,25x3 1)  . 0 حساب:أu  ،1u   2وu  

1   : أنّ تَحقّق ال ب.       05.0

3 1
2 4
( )

n

n nu u     

 
)جـ.        05.0 )nu .متناقصة تماما 

01,25 

0,25 

 

0,50 

0  أ .  (2 2v   
n : 12بدلالة  nv عبارة         

4
( )

n

nv  

) ب     50, 0 )nv  1متتالية هندسيّة أساسها

4
   :1

1
4n nv v     

00500 

18      . أ (3 ..05 11
3 4

( )n

nS  
  

 
 

111       ب.    ..05 8 1
3 3 4

' 1 ( )n n

n
S S n n


      

 نقاط ( 44التمرين الثاني: ) 
01,00 0,50x2 1)  التبرير.صح ،             
01,00 0,50x2 2) التبرير ، خطأ. 
01,00 0,50x2 3) التبرير،  صح. 
01,00 0,50x2 4) التبرير ، خطأ . 

 نقاط ( 44التمرين الثالث: ) 
01,00 0,50x2 1)      التبرير.  ،   أ(  الجواب الصحيح 
01,00 0,50x2 2)  التبرير.  ،    ب(    الجواب الصحيح 
01,00 0,50x2 3)  التبرير.  ،   أ(      الجواب الصحيح 
01,00 0,50x2 4)  التبرير.  ،  جـ(      الجواب الصحيح 

 نقاط ( 40التمرين الرابع: ) 

02.50 

 دالة زوجية f ( أ .1 05.0
0,50x2 

 

0,25 
 

0,50 

 

0,25 

limب.      ( ) 1
x

f x


     وlim ( ) 1
x

f x



 

1yذو المعادلة :  المستقيم               مقارب لـ( )C 
،  xمن أجل كلّ عدد حقيقي : لدينا .جـ      

2

5
( ) 1

1
f x

x
  


   

) منه و              )C أسفل ( ) 
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 5من  2صفحة 

 مجزأة مجموعة )الموضوع الأوّل( عناصر الإجابة   العلامة

02,25 

         ( أ .2 0,75
2 2

10
( )

( 1)
f x

x

x



 

0,50 

 

0,50 

 

05.0 

 

)'    ب.    )f x 10  من إشارةx 
         f عمىناقصة تماما مت ; 0    0ومتزايدة تماما عمى ;    

 : f راتجدول تغيّ         
 
 
 
 

 

01,50 

84  ( أ .3 0,75
5 5

y x  معادلة  هي T ـل لمماسا( )C  ّ2 قطة التي فاصمتهافي الن 

0,50 

0,25 

)  ب.    ) 0f x 
 

)تكافئ  2)x   أو( 2)x   
)نقطتي تقاطع  تإحداثيا     )C و   (0;2)هي  مع حامل محور الفواصل( 2;0) 

01,00 

0,25x2 

 

 

 

 

0,50 

)رسم  (4 )  ، T 
    

 
 
) رسم          )C 

 
 
 

  
 

00,75 

0,50 

  أ .    (5
2دراسة إشارة  -           4x     2وكتابة 4x    .دون رمز القيمة المطمقة 
;من xمن أجل كلّ  -           2 2;        ، ( ) ( )g x f x  
2  من xمن أجل كلّ  -           ; 2  :  ( ) ( )g x f x  

05.. 

  gتشكيل جدول تغيّرات  ب.       
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 5من  3صفحة 

 مجزأة مجموعة (الثاني )الموضوع عناصر الإجابة العلامة

 نقاط ( 44التمرين الأول: ) 

1.75 

 

05..+05.0 
1     :البرهان بالتراجع  ( أ .1

3
2 3( )

n

nu   

1 ب.       0.50
4 1
3 3
( )n

n

nu u   
 

)المتتالية     جـ.       0.50 )nu متناقصة تماما. 

01.50 

0  أ .  (2  05.0+..05 2v    13و 2
3

( )
n

n nv u    

)    ب.         0,75 )nv  1هندسية أساسها

3
 

0.75 

11  أ . (3  0.50
3

3 1 ( )
n

nS
 

  
 

 

1    ب.        0,25

3
' 3( 1) 3 6 ( )

n

n nS S n n      

 نقاط ( 44التمرين الثاني: ) 
01,00 0,50x2 1) التبرير. خطأ ،                     
01,00 0,50x2 2)  التبرير.                      صح ، 
01,00 0,50x2 3) التبرير.                     ، خطأ 
01,00 0,50x2 4)  التبرير.                     صح ، 

 نقاط ( 44التمرين الثالث: ) 
01,00 0,50x2 1)     التبرير.  جـ(الإجابة الصحيحة ، 
01,00 0,50x2 2)     التبرير.  ب(الإجابة الصحيحة ،   
01,00 0,50x2 3)      التبرير.  أ(الإجابة الصحيحة ،   
01,00 0,50x2 4)     ب(الإجابة الصحيحة

 
 ، التبرير.               
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 5من  4صفحة 

 مجزأة مجموعة (الثاني )الموضوع عناصر الإجابة العلامة

 نقاط ( 40التمرين الرابع: ) 

01.25 
0,50x2 

 

0,25 

1)   lim ( ) 1
x

f x


   وlim ( ) 1
x

f x


 ، 
1yالمستقيم ذو المعادلة :           مقارب لـ( )C  

01,25 
0,25x3 .)     . أ( ) 0g x  على ;1  و( ) 0g x   على 1;   (1)و 0g   

0,25x2    استنتاج  وضعية   .ب( )C  النسبة إلى المستقيم ب( )   

02.25 

 

        . أ( 3 0,75
 

2

2( 1)( 3)
( )

² 2

x x
f x

x x

 
 

 
 

05.0 
 

05.0 

). إشارة ب     )f x  2من إشارة البسط( 1)( 3)x x   
f  متزايدة تماما عمى كلّ من; 1   ، 3;    13ومتناقصة تماما عمى;   

0,50 

 f جدول تغيرات  . جـ   
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